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AK Parti’nin bugün kamuoyuyla pay-
laştığı yeni parti şarkısına da değinen 
Çelik, şarkının kısa sürede olumlu 
geri dönüşler aldığını söyledi. Çelik, 
“Bugün yayınlanan şarkımız ritmiyle 
ve sözleriyle çok beğenildi. Bundan 
sonraki parti programlarımızda da 
dinlemeye devam edeceğiz.” ifade-
lerini kullandı. AK Parti’nin Sapanca 

kampında önümüzdeki süreçte ekonomi, güvenlik, 
dış politika ve yeni dönem stratejilerinin ele alınmaya 
devam edeceği belirtildi.

Ömer Çelik, açıklamalarında CHP'yi de eleştirerek, parti içindeki tartışmaların AK Par-
ti üzerinden yürütülmemesi gerektiğini söyledi. Çelik, "CHP kendi meselesini kendi 
içerisinde çözmelidir. Bizim üzerimizden kendi yetersizliklerini örtmeye çalışmasınlar. 
Vatandaşlarımız bu tabloyu hak etmiyor. CHP'nin deneyimli siyasetçilerinin bu konu-
da bir çıkış yolu bulması gerekir." dedi. Terörsüz Türkiye süreciyle ilgili yapılan eleş-
tiriler konusunda ise daha sağduyulu bir dil kullanılması gerektiğini belirten Çelik, 

iftira ve çarpıtmalarla yürütülen tartışmaların sürece 
zarar vereceğini ifade etti.

Terörsüz Türkiye için yeni yasal düzenleme masada

Ömer Çelik, tarihi süreci anlattı
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, Sakar-
ya'nın Sapanca ilçesinde düzenlenen 33. İstişare ve Değerlendirme 
Toplantısı'nda gündeme ilişkin önemli açıklamalarda bulundu. Ömer 
Çelik, "Terörsüz Türkiye" hedefi doğrultusunda terör örgütünün silah 
bırakmasına zemin hazırlayacak yasal düzenlemenin gecikmeden 
Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne gelmesi gerektiğini söyledi.

“SİLAH BIRAKMA SÜRECİ 
İÇİN HUKUKİ ZEMİN 
OLUŞTURULMALI”

AK PARTİ KAMPINDA
YOĞUN GÜNDEM

CHP’YE SERT MESAJ

PARTİ ŞARKISINA TAM NOT

Toplantıda konuşan Çelik, Türkiye’nin 
uzun yıllardır mücadele ettiği terör 
sorununu tamamen gündemden çıka-
rabilmek için yeni bir yasal düzenle-
meye ihtiyaç olduğunu belirtti. Çelik, 
"Artık terör örgütünün silah bırakması 
için gerekli hukuki zeminin oluşturul-
ması gerekiyor. Bu düzenlemenin bir 
an önce Meclis’e gelerek yasalaşması-
nı arzu ediyoruz. Tüm siyasi partilerin 
desteğiyle Terörsüz Türkiye hedefine 
ulaşacağımıza inanıyoruz." ifadelerini 
kullandı. Yeni düzenlemenin hayata 
geçmesiyle birlikte terör örgütünün 
silah bırakma sürecinin hukuki altyapı-
sının oluşturulacağını vurgulayan Çe-
lik, bunun Türkiye açısından tarihi bir 
dönüm noktası olacağını dile getirdi.

Sapanca’da gerçekleş-
tirilen istişare kampında 
sadece iç politika değil, 
dış politika ve küresel 
gelişmelerin de ele alındı-
ğını belirten Çelik, İran’a 
yönelik saldırılar ve İsra-
il’in bölgedeki eylemleri-
nin dünya barışını tehdit 

ettiğini söyledi. Kampta yapay zekâdan 
ekonomiye, güvenlikten dış politikaya 
kadar birçok başlığın ilgili bakanlıkların 
katılımıyla ayrıntılı şekilde değerlendi-
rildiğini ifade eden Çelik, her oturumda 
yapılan eleştirilerin ve önerilerin kayıt 
altına alındığını, elde edilen sonuçların 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
başkanlığındaki parti kurullarında değer-
lendirileceğini kaydetti.

AK Parti
Genel Başkan 
Yardımcısı ve
Parti Sözcüsü

Ömer Çelik

Bir eğitim öğretim sezonunun daha sonuna geldik. Öğrenciler geçtiğimiz cuma günü karne aldı.
Peki Adana’nın eğitim karnesi ne durumda? TÜİK verileri acı gerçeği ortaya koyuyor!

Bin 800 öğretmen fazlasının olduğu Adana’da

55 BİNDEN FAZLA KİŞİ
OKUMA YAZMA BİLMİYOR!

Veriler arasında ‘en azından okuma yazma 
biliyor’ diyerek sevindiren bir istatistik olsa 
da Adana’da okul mezuniyeti yaşayamayan 
yüzbinlerce insan var. TÜİK’in eğitim verile-
ri 216 bin 729 kişinin okuma yazma bildiğini 
ancak herhangi bir okul bitirmediğini tespit 
etti. Eğitim sendikalarının resmi 
açıklamalarına ve güncel verile-
re göre, Adana kent merkezinde 
yaklaşık bin 800 öğretmen faz-
lası (norm fazlası) varken, 55 
binden fazla kişinin okuma 
yazma bilmiyor olması can 
acıtıyor.

Yukardaki okuyan kişi sayısına ve 
elde edilen oranlara rağmen hala sı-
nıfı geçemeyen Adana’da, ne yazık 
ki 55 Binden fazla kişi hala okuma 
yazma bilmiyor!  Adana’da 55 bin 
609 kişinin okuma yazma bilmediği 
TÜİK araştırmasıyla tespit edildi. 
Bu grubun yaklaşık yüzde 83’ünü 
kadınlar oluşturuyor. Okuma yazma 
bilmeyen kadın sayısı 45 bin 987 
olurken, erkeklerde bu sayı 9 bin 
622 olarak kayıtlara geçti. 

Geçtiğimiz hafta sonu Türkiye genelinde öğrenciler karnelerini aldı. Adana’da da 496 bin 218 öğrenci 
de karnesine kavuştu. Peki kentin karnesi ne durumda? 5 Ocak okurları için araştırdık. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) Adana’nın geçen yılki eğitim karnesini açıkladı. 

45 BİNDEN FAZLA KADIN
9 BİNDEN FAZLA ERKEK 

OKUMA YAZMA BİLMİYOR!

MEZUN DEĞİL
AMA OKURYAZAR

Sefa 
SAYGIDEĞER’İN
ÖZEL HABERİ

j Özel Harekât polisleri, önceden 
belirlenen adreslere eş zamanlı 
baskın düzenledi. Operasyonda bazı 
evlerin kapıları 
koçbaşı kullanılarak 
kırılarak girilirken, 
şüpheliler tek tek 
gözaltına alındı.

j Operasyon kapsamında gözal-
tına alınan 70 şüpheli, emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 

edildi. Şüphelilerden 58’i 
çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklanırken, 12 şüpheli 
hakkında ise adli kontrol 
kararı verildi.

Gözaltına alının 70 kişiden 58’i tutuklandı Uyuşturucu tacirlerine 
500 polisle operasyon

j Vali Mustafa Yavuz, Seyhan ilçesi Denizli Mahallesi’nde faali-
yet gösteren esnafı ziyaret ederek vatandaşlarla bir araya geldi.
Seyhan Kaymakamı Ekrem İnci, İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan 
Arıkan ve İl Jandarma Komutanı Tümgeneral Coşkun Sel’in de 
katıldığı ziyarette dükkânları gezerek esnafla sohbet eden Vali 
Mustafa Yavuz, esnafa bol ve bereketli kazançlar diledi. Esnafın ve 
vatandaşların talep ve beklentilerini yerinde dinleyen Vali Mustafa 
Yavuz; esnafımızın güler yüzünün, hemşerilerimizin güveninin ve 
Adana’mızın huzurunun; güçlü toplumun ve sağlam bir geleceğin 
en önemli göstergeleri olduğunu vurguladı.

İlçe gezilerinin yanı sıra mahalle gezilerine de önem veren 
Vali Mustafa Yavuz, bu hafta sonu da esnaf ve vatandaşlarla 

bir araya geldi

Vali Mustafa Yavuz,
Denizli Mahallesinde
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j TÜRKONFED)Yönetim Kurulu Başkanı 
Süleyman Sönmez, 27 Haziran Dünya KOBİ 
Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada, KOBİ’lerin 
ekonomideki rolü ve yaşadıkları sorunlara dair 
değerlendirmelerde bulunurken çözüm önerile-
rini de paylaştı. Sönmez, KOBİ’lerde verimlilik 
açığı kapatılmadan yüksek istihdamın kalıcı refah 
artışına dönüşemeyeceğini vurguladı.

Sönmez: KOBİ’leri yaşatma 
ekonomisinden büyütme 
ekonomisine geçmeliyiz

2 3. Sayfada
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Ceyhan Kimya 

Endüstri Bölgesi 

masaya yatırıldı

Adana'nın üretim gücünü, 
yatırım kapasitesini ve kalkınma 
hedeflerini daha ileriye taşımak 
amacıyla düzenlenen Ceyhan 
Kimya Endüstri Bölgesi toplan-
tısı, Vali Mustafa Yavuz başkanlı-
ğında gerçekleştirildi.

STRATEJİK HEDEFLER ELE ALINDI
Kamu kurumlarının temsilcileri ve 

bölgedeki ilgili paydaşların geniş katılımıy-
la düzenlenen toplantıda; Ceyhan Kimya 
Endüstri Bölgesi'nde yürütülen mevcut ça-
lışmalar, yatırım süreçlerinin hızlandırılma-
sı ve önümüzdeki döneme ilişkin stratejik 
hedefler kapsamlı bir şekilde ele alındı.

"ADANA, ÜLKEMİZİN EN ÖNEMLİ 
YATIRIM MERKEZLERİNDEN 

BİRİ"
Toplantıda söz alan Vali Mus-

tafa Yavuz, Adana'nın bölgesel ve 
ulusal çapta taşıdığı öneme vurgu 

yaptı. Şehrin potansiyelini en 
yüksek verimle kullanmak için kurumlar 

arası koordinasyonun altını çizen Vali 
Yavuz, şu ifadeleri kullandı:

"Adana’mızın sahip olduğu stratejik 
konum, güçlü ulaşım ağları, enerji altya-
pısı ve insan kaynağı; şehrimizi ülkemi-
zin en önemli yatırım merkezlerinden 
biri haline getirmektedir. Bu potansiyeli 

en verimli şekilde değerlendirmek, yatı-
rım süreçlerini hızlandırmak ve istihda-
mı artıracak projeleri hayata geçirmek 
için tüm paydaşlarımızla koordinasyon 
içerisinde çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Üreten, büyüyen ve geleceğe güvenle 
yürüyen bir Adana için çalışmaya devam 
edeceğiz."

Ceyhan Kimya Endüstri Bölgesi'nde 
hayata geçirilecek yatırımların, hem Ada-
na ekonomisine hem de binlerce kişiye 
sağlanacak yeni istihdam olanaklarına 
büyük katkı sunması bekleniyor. Toplan-
tı, projelerin hızlandırılması için atılacak 
yeni adımların planlanmasıyla sona erdi.

Adana’nın üretim 
gücüne yeni ivme

Vali
Mustafa
Yavuz

Prof. Dr. 
Hamit 
Emrah 
Beriş

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) ta-
rafından açıklanan "Türkiye'nin İlk 1000 
İhracatçısı 2025" araştırmasında Adana'dan 
20 firma listeye girmeyi başardı. Geçen yıl 19 
firmayla temsil edilen kent, bu yıl listeye bir 
firma daha ekleyerek Türkiye'nin en büyük 
ihracatçıları arasındaki yerini güçlendirdi. 
Adana Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Zeki Kıvanç, listeye giren firma sayısındaki 
artışın kentin üretim kapasitesi ve ihracat-
taki istikrarlı yükselişini ortaya koyduğunu 
belirterek, ihracat başarısına katkı sunan tüm 
firmaları kutladı.

ADANA İHRACATININ YARISINDAN 
FAZLASI LİSTEDE YER ALAN 

FİRMALARDAN
Başkan Kıvanç, 2025 yılında Adana'nın 

toplam ihracatının 3 milyar 40 milyon dolar 
seviyesinde gerçekleştiğini, TİM İlk 1000 
listesinde yer alan 20 Adanalı firmanın ise 
toplam 1 milyar 706 milyon 300 bin dolarlık 
ihracata imza attığını söyledi. Listeye giren firmaların, Ada-
na'nın toplam ihracatının yaklaşık yüzde 56,1'ini tek başına 
gerçekleştirdiğine dikkat çeken Kıvanç, bu başarının kentin 
ihracat performansındaki belirleyici rolü bir kez daha ortaya 
koyduğunu ifade etti. Kıvanç, "Üretimi, ihracatı ve istihdamıy-
la ülkemiz ekonomisine katkı sunan tüm firmalarımızı kutlu-

yor, başarılarının artarak 
devam etmesini diliyo-
rum." dedi.

FİRMA SAYISI 19'DAN 
20'YE YÜKSELDİ

Geçen yıl TİM İlk 1000 
listesinde Adana'dan 19 
firmanın yer aldığını hatır-
latan Kıvanç, bu yıl sayının 
20'ye yükselmesinin kent 
sanayisinin üretim gücü 
ile ihracattaki sürdürüle-
bilir başarısını gösterdiğini 
belirtti. Adana'nın önü-
müzdeki yıllarda daha fazla 
firmayla listede temsil edi-
leceğine inandıklarını ifade 
eden Kıvanç, katma değerli 
üretim ve ihracat odaklı 
yatırımların bu başarıyı 
desteklediğini vurguladı.

İHRACAT ŞAMPİYONU SASA OLDU
2025 yılında 350 milyon 752 bin 253 dolarlık ihracat gerçek-

leştiren SASA Dış Ticaret A.Ş., Türkiye genelinde 77'nci sırada 
yer alarak Adana'nın ihracat şampiyonu oldu. SASA'yı, 316 mil-
yon 115 bin 476 dolarlık ihracatla Türkiye sıralamasında 86'ncı 
olan TEMSA Skoda Sabancı Ulaşım Araçları A.Ş. izledi.

LİSTEDE FARKLI 
SEKTÖRLERDEN 
GÜÇLÜ TEMSİL

TİM İlk 1000 
listesinde yer alan 
diğer Adanalı firma-

lar ise sırasıyla; Aytek Konfeksiyon Dış Ticaret A.Ş., ADM Besin 
ve Tarım A.Ş., Elita Gıda Sanayi ve Ticaret A.Ş., Filpa Ambalaj 
ve Dış Ticaret A.Ş., Bossa Ticaret ve Sanayi İşletmeleri T.A.Ş., 
Aksu Piliç Tarım Sanayi İç ve Dış Ticaret A.Ş., Omnia Nişasta 
Sanayi ve Ticaret A.Ş., Pilyem Gıda Tarım Sanayi Ticaret A.Ş., 
Sunar Pazarlama ve Dış Ticaret Ltd. Şti., Palmiye Dokuma 
İplik Tekstil Sanayi Ticaret A.Ş., Özler Tarım Ürünleri Üretim 
Pazarlama Sanayi Ticaret A.Ş., Kıvanç Tekstil Sanayi Ticaret 
A.Ş., Beş Yıldız Sebze Meyve Zirai İlaç Tarım İnşaat Taahhüt 
Nakliyat Otomotiv Sanayi Ticaret Ltd. Şti., Meltem Kimya 
ve Tekstil Sanayi İthalat İhracat ve Ticaret A.Ş., Sunar Mısır 
Entegre Tesisleri Sanayi Ticaret A.Ş. ile Beta Enerji ve Teknoloji 
A.Ş. oldu. Listede ayrıca isimlerini açıklamayan iki Adanalı 
firma da yer aldı.

"ADANA ÜRETİM VE İHRACATTA YÜKSELİŞİNİ 
SÜRDÜRÜYOR"

Adana'nın üretim, yatırım ve ihracatta her geçen yıl daha 
güçlü bir konuma ulaştığını belirten Zeki Kıvanç, kimya, 
tekstil, gıda, tarım, enerji, makine ve ambalaj başta olmak 
üzere birçok stratejik sektörde faaliyet gösteren firmaların 
kent ekonomisinin lokomotifi olmaya devam ettiğini söyledi. 
Organize sanayi bölgelerinde hayata geçirilen yeni yatırımlar, 
güçlü lojistik altyapı, limanlara yakınlık ve ihracat odaklı üre-
tim anlayışının Adana'yı Türkiye'nin önemli üretim ve ihra-
cat merkezlerinden biri haline getirdiğini ifade eden Kıvanç, 
önümüzdeki yıllarda TİM İlk 1000 listesinde yer alan Adanalı 
firma sayısının daha da artacağına inandıklarını dile getirdi. 
Kıvanç, hedeflerinin yalnızca listede daha fazla firmayla temsil 
edilmek olmadığını belirterek, küresel pazarlarda daha güçlü 
rekabet eden ve üst sıralarda yer alan şirketlerin sayısını artır-
mak istediklerini söyledi. Adana'yı ihracatta başarıyla temsil 
eden tüm firmalara, yöneticilerine ve çalışanlarına teşekkür 
eden Kıvanç, başarılarının devamını diledi.

Adana, ihracatta güç gösterisi yaptı, TİM ilk 1000 listesine 20 firma girdi

SASA Adana’nın ihracat şampiyonu oldu

Zeki
Kıvanç
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Seyhan Kaymakamı Ekrem İnci, İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan ve İl Jan-
darma Komutanı Tümgeneral Coşkun Sel’in de katıldığı ziyarette dükkânları gezerek 

esnafla sohbet eden Vali Mustafa Yavuz, esnafa bol ve bereketli kazançlar diledi. 

Vali Mustafa Yavuz,
Denizli Mahallesinde 

Türkiye’de işletme sayısı ve 
sağladıkları istihdam olarak dünya 
ortalamasının üzerinde olan 
KOBİ’ler, %41,2’lik katma değer 
üretimiyle ise küresel ölçekte işa-
ret edilen %50 seviyesinin altında 
kalıyor. 27 Haziran Dünya KOBİ 
Günü dolayısıyla açıklama yapan 
TÜRKONFED Yönetim Kurulu 
Başkanı Süleyman Sönmez, “KOBİ 
sayısının yüksek olması ekono-
mimizin gücüdür ama o çoğunlu-
ğun verimli olmaması büyük bir 
kırılganlık yaratıyor. Bu nedenle 
KOBİ’leri yaşatma ekonomisinden 
büyütme ekonomisine geçmeli-
yiz” dedi. 5 maddelik finansman 
reçetesi paylaşan Sönmez ayrıca, 
KOBİ’lerin kredi büyüme sınırları-
nın sektörel olarak yeniden kalibre 
edilmesi yönünde bir talebi oldu-
ğunu da aktardı.  Türk İş Dünyası 
Konfederasyonu (TÜRKONFED) 
Yönetim Kurulu Başkanı Süley-
man Sönmez, 27 Haziran Dünya 
KOBİ Günü dolayısıyla yaptığı 
açıklamada, KOBİ’lerin ekonomi-
deki rolü ve yaşadıkları sorunlara 
dair değerlendirmelerde bulunur-
ken çözüm önerilerini de paylaştı. 
KOBİ’lerde verimlilik açığı kapa-
tılmadan yüksek istihdamın kalıcı 
refah artışına dönüşemeyeceğini 
vurgulayan Sönmez, yeni döne-
min önceliğinin ölçek büyütme ve 
katma değer artışı olması gerekti-
ğini kaydetti.

“Çok iş, az değer üretiyoruz”
Türkiye’deki KOBİ ağırlığının 

dünya ortalamasının üzerinde 
olduğunu söyleyen Sönmez, 
“KOBİ’ler dünyadaki işletmelerin 
yaklaşık %90’ını oluştururken 
istihdamın da %67’sini karşılı-
yor. Küresel hasılanın ise ancak 
yarısını üretebiliyorlar. Türkiye’ye 
baktığımızda ise %99,6’lık işletme 
sayısı ve %68,5’lik istihdam ile 
dünya ortalamasının üzerindeyiz. 
Buna rağmen konu katma değer 
üretimine geldiğinde, %41,2 ile 
küresel ortalamada işaret edilen 
GSYH’nin yarısı (%50) eşiğinin 
altında kalıyoruz. Dolayısıyla artık 
sormamız gereken soru, ‘Yeterin-
ce KOBİ var mı’ değil, ‘KOBİ’ler 
yeterince değer üretebiliyor mu’ 
olmalı. Bu veriler, ‘çok iş, az değer’ 
ürettiğimizi gösteriyor. İhracatta 
da benzer bir tablo var. Toplam ih-
racatın yalnızca %29,6’sı KOBİ’ler-
den geliyor. Özellikle son yıllarda 
yaşanan nakit akışı ve finansman 
sorunları, üretimi, katma değeri, 
yerel ekonomiyi ve neticede ülke 
ekonomisini etkiliyor” dedi.

“Asıl açık verimlilikte”
Kaynakların üretken firmalara 

yeterince akmamasının verimli-
lik sorununa yol açtığını belirten 
Sönmez, “KOBİ sayının yüksek 
olması Türk ekonomisinin gücü-
dür ama o çoğunluğun verimli 
olmaması büyük bir kırılganlık 
yaratıyor. Küresel zincirlere enteg-
re büyük ihracatçılarımız, orta-
lama bir yurt içi firmaya kıyasla 
dört kat fazla istihdam sağlıyor ve 
çalışan başına iki kat daha üret-
ken. Çalışan başına katma değer 
mikro ölçekte 175 bin TL iken 
orta ölçekte 969 bin TL’ye yani 
5,5 katına çıkıyor. Bu da dinamik, 
kurumsallaşmış orta ölçekli firma 

katmanımızın yeterince kalın 
olmadığına işaret ediyor ve iktisat-
ta ‘kayıp orta’ olarak tanımlanan 
sorunu yaşamamıza yol açıyor. 
Orta katmanın kalınlaşmamasının 
başlıca nedenlerini kayıt dışılığın 
sürmesi, finansal okuryazarlığın 
sınırlı kalması ve şeffaf bilanço 
hazırlama becerisinin eksikliği 
olarak sıralayabiliriz. Birçok KOBİ, 
finansal sistemin gözünde ‘riskli’ 
kategoride. Kurumsallaşma ek-
sikliği hem banka kredisine hem 
de sermaye piyasalarına erişimi 
daraltıyor; bu da ölçeğe geçişi ‘fi-
nanse edilemez’ kılıyor. Verimlilik 
açığını kapatmanın yolu işletme-
leri ölçek olarak büyütmekten 
geçiyor” diye konuştu. 

“Kredi çekip üretim yapmak 
matematik olarak mümkün 

değil”
Kısa vadeli kredilerin yatırım-

ları ve buna bağlı olarak verimliliği 
baltaladığını söyleyen Sönmez 
şöyle devam etti; “Politika faizi 
%37 düzeyinde, ticari kredi faizleri 
ise %45-55 bandında seyrediyor. 
Bu maliyetle kredi çekip üretim 
yapmak matematik olarak müm-
kün değil. Krediye erişim teknik 
olarak mümkün olsa da kullanıla-
mıyor. Vadeler ise 36 ayda kalınca 
yatırım yerine günü kurtarmak 
için kullanılıyor. Bunun yanında 
bir de teminat meselesi var. Sipa-
rişe, ihracat potansiyeline, düzenli 
fatura akışına ve taşınır varlıklara 
dayalı KOBİ’ler, bilançosu büyük 
şirketler kadar güçlü olmadığı için 
sistemin dışında kalıyor. Bunun 
sonucunu konkordato başvuruları 
ve kapanan şirket sayılarında da 
görüyoruz. Kapanan her işletmey-
le birlikte yılların ürettiği üretim 
bilgisi, tedarik ağı ve nitelikli iş 
gücü de kayboluyor.”

“Para tek başına yeterli değil”
KOBİ’lerin %78,8’inin düşük 

teknoloji sınıfında üretim yaptı-
ğını, yüksek teknolojide üretim 
yapan KOBİ oranının %1 civarın-
da seyrettiğini hatırlatan Sönmez 
şunları söyledi; “KOBİ’lerin farkın-
dalığı giderek artsa da öncelik 
nakit akışını yönetmek olunca, 
dijital ve yeşil dönüşüm yatırımla-
rı ‘gerekli ama ertelenebilir’ görü-
lüyor; ertelendikçe de rekabetçilik 
açığı büyüyor. Yapay zeka çoğu 
işletmede deneme düzeyinde ka-
lırken en büyük eksiklikler strateji, 
insan kaynağı, veri altyapısı ve 
finansman. Yani para tek başına 
verimlilik makasını kapatmıyor. 
Paranın kurumsallaşmaya, bece-
riye ve teknolojiye dönüşebilmesi 
gerekiyor.” (5 OCAK/DAİMFED/
BÜLTEN)

Sönmez: KOBİ’leri yaşatma 
ekonomisinden büyütme 
ekonomisine geçmeliyiz

İlçe gezilerinin yanı sıra mahalle gezilerine de önem veren Vali Mustafa Yavuz, bu hafta Denizli Mahallesine giderek esnaf ve vatandaşlarla bir araya geldi. 

Güney Yıldızı’nda kalite atağı…

Vali Mustafa Yavuz, Seyhan ilçesi 
Denizli Mahallesi’nde faaliyet göste-
ren esnafı ziyaret ederek vatandaş-
larla bir araya geldi.

Seyhan Kaymakamı Ekrem İnci, İl 
Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arı-
kan ve İl Jandarma Komutanı Tüm-
general Coşkun Sel’in de katıldığı 
ziyarette dükkânları gezerek esnafla 
sohbet eden Vali Mustafa Yavuz, 
esnafa bol ve bereketli kazançlar 
diledi. 

HUZUR VE GÜVEN ORTAMI 
BEREKETİ ARTIRIR 

Esnafın ve vatandaşların talep 
ve beklentilerini yerinde dinleyen 
Vali Mustafa Yavuz; esnafımızın 

güler yüzünün, hemşerilerimizin 
güveninin ve Adana’mızın huzu-
runun; güçlü toplumun ve sağlam 
bir geleceğin en önemli göstergeleri 
olduğunu vurgulayarak “Alın teriyle 
ortaya konulan emek; şehrimizin 
ekonomisine güç katarken, huzur ve 
güven ortamı da bu bereketi daha 
da artırmaktadır. Çünkü biliyoruz ki 
huzurun hâkim olduğu şehirlerde 
ticaret gelişir, ekonomi canlanır ve 
refah artar” dedi. 

Birlik ve beraberlik içinde daha 
güçlü ve daha huzurlu bir Adana 
için çalışmalarını kararlılıkla sürdü-
receklerini ifade eden Vali Mustafa 
Yavuz, kendilerini her zaman olduğu 

gibi sevgi ve muhabbetle karşılayan 
vatandaşlara teşekkür ederek esnafa 
hayırlı ve bereketli kazançlar diledi. 
(5 OCAK/VALİLİK/BÜLTEN) 

Yumurtalık Belediyesi, ilçe gene-
lindeki işletmelerin yanı sıra kendi 
iştiraklerinde de hizmet kalitesini ar-
tırmaya yönelik denetimlerini sürdü-
rüyor.Yumurtalık Belediye Başkanı 
Erdinç Altıok, belediye iştiraki olan 
Güney Yıldızı işletmelerinde hizmet 
kalitesini daha da yukarı taşımak 
amacıyla yeni bir uygulamayı hayata 
geçirdiklerini belirtti.

Başkan Altıok’un talimatıyla Zabı-
ta Müdürlüğü ekipleri, belediyeye ait 
işletmelerde düzenli ve habersiz iç 
denetimler gerçekleştirmeye başladı.

Denetimlerde personel disiplini, 
kılık ve kıyafet, temizlik ve hijyen, 
işletme düzeni, hizmet kalitesi ile 
kurumsal standartlara uygunluk 
titizlikle kontrol edildi.

Çalışmalarda Adana Büyükşehir 
Belediyesi’nin de desteklerini yakın-
dan hissettiklerini belirten Başkan 
Altıok, “Güney Yıldızı büyüyor, ku-
rumsallaşıyor ve kalite standartlarını 

her geçen gün daha da yükseltiyor. 
Vatandaşlarımıza en iyi hizmeti sun-
mak için belediye iştiraklerimizde 
de denetimlerimizi düzenli olarak 
sürdürüyoruz” dedi.
FIRIN DENETİMLERİ DE ARALIKSIZ 

SÜRÜYOR
Öte yandan Zabıta Müdürlüğü 

ekipleri tarafından ilçe genelinde 
faaliyet gösteren fırınlarda da ruhsat, 

hijyen, gramaj ve son kullanma tarihi 
(SKT) denetimleri gerçekleştirildi.

Başkan Erdinç Altıok, vatan-
daşların güvenli ve sağlıklı gıdaya 
ulaşmasının öncelikleri arasında yer 
aldığını belirterek, “Vatandaşları-
mızın güvenle alışveriş yapabilmesi 
için denetimlerimiz aralıksız devam 
etmektedir” ifadelerini kullandı. (5 
OCAK/YB/BÜLTEN) 

Yapı stoku envanteri acilen çıkarılmalıdır
Türk Mühendis ve Mimar Odaları 

Birliği (TMMOB) İnşaat Mühendisleri 
Odası (İMO) Adana Şubesi, Ceyhan 
Belediyesi ile birlikte, her yıl olduğu 
gibi 27 Haziran 1998 Ceyhan Depre-
mi’nin 28. yıl dönümünde Ceyhan 
Deprem Anıtı önünde anma töreni 
düzenledi.

Depremde yaşamını yitiren yurt-
taşların anıldığı törende, deprem ger-

çeğine ve alınması gereken önlemlere 
dikkat çekildi. Katılımcılar, 1998 Cey-
han Depremi’nin yıkıcı etkilerini yan-
sıtan fotoğrafları taşıyarak farkındalık 
oluşturdu.Törende İMO Adana Şube 
Başkanı Hıdır Çak ve Ceyhan Beledi-
ye Başkan Yardımcısı Burhan Onuk 
birer konuşma yaptı. Anma progra-
mına Ceyhan’da görev yapan inşaat 
mühendisleri ve Ceyhan halkı katıldı.

Konuşmasına depremde 
yaşamını yitiren vatan-
daşları saygıyla anarak 
başlayan İMO Adana 
Şube Başkanı Hıdır Çak, 
yapı stoku envanterinin 
çıkarılmasının hayati 
önem taşıdığını vurgu-
ladı. Bu çalışmanın bir 
tercih değil, doğrudan 
can güvenliğiyle ilgili 
bir zorunluluk olduğu-
nun altını çizen Çak, 
şu değerlendirmelerde 

bulundu:
“27 Haziran 1998 günü saat 

16.55’te meydana gelen 6,3 büyüklü-
ğündeki Adana-Ceyhan Depremi, 145 
yurttaşımızın yaşamını yitirmesine, 
yaklaşık 1.500 kişinin yaralanmasına 
ve binlerce kişinin evsiz kalmasına 
neden olmuştur.

Deprem sonrasında yapılan bilim-
sel değerlendirmeler; can kayıpları-
nın ve ağır hasarın temel nedeninin 
mühendislik hizmeti almamış yapılar, 
yetersiz yapı denetimi, kaçak yapılaş-
ma ve sağlıksız yapı üretim süreçleri 
olduğunu açıkça ortaya koymuştur.

Aradan geçen 28 yıla rağmen bu 
tablo ne yazık ki köklü biçimde değiş-
memiştir. 6 Şubat 2023 Kahraman-
maraş merkezli depremler, aynı acı 
gerçeği çok daha ağır bedellerle yeni-
den gözler önüne sermiştir. Ülkemizin 
yapı stoku deprem güvenliği açısından 
hâlâ ciddi riskler taşımaktadır.” (5 
OCAK/İMO/BÜLTEN) 
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5 Ocak 
farkı…

HAKAN
TOYTEKİN

Çağımızın en büyük, en sinsice ilerleyen 
küresel sorunlarından biri hiç şüphesiz 
sigara bağımlılığı. Bugün tüm dünyada in-
san sağlığını, geleceğini ve sevdiklerimizle 
geçireceğimiz güzel günleri tehdit eden en 
büyük düşmanların başında sigara geliyor. 
Bu illetle mücadele etmek sadece bireysel 
bir çaba değil, toplumsal bir seferberlik 
gerektiriyor.

Adana, bu küresel düşmana karşı 
aslında oldukça donanımlı bir savunma 
hattına sahip. Kentimizde Adana Şehir 
Hastanesi, Seyhan Devlet Hastanesi, Dr. 
Ekrem Tok Ruh Sağlığı Hastanesi, Yüre-
ğir Devlet Hastanesi ve Çukurova Devlet 
Hastanesi gibi köklü sağlık çınarlarımız 
bünyesindeki Sigara Bırakma Poliklinik-
leriyle vatandaşlarımıza uzun süredir bu 
alanda destek veriyor. Hatta son dönem-
de Çukurova Üniversitesi’nden, bazı Aile 
Sağlığı Merkezlerimize kadar bu mücadele 
ağı genişletildi.

Ancak bugün spot ışıklarını, bu büyük 
mücadeleye yepyeni ve çok güçlü bir soluk 
getiren bir başka gururumuza çevirmek 
istiyorum: 5 Ocak Devlet Hastanesi.

***
Kaliteli hizmet anlayışı, alanında uzman 

doktorları, yetkin ebe ve hemşireler ile 
güçlü yönetim kadrosuyla Adana’nın sağ-
lık üssü haline gelen 5 Ocak Devlet Hasta-
nesi, modern ameliyathaneleri ve gelişmiş 
tanı-tedavi birimleriyle devletimizin sağlık 
alanındaki gücünü zaten başarıyla temsil 
ediyordu. Ancak hastane bünyesinde ku-
rulan Sigara Bırakma Polikliniği, hasta-
nenin misyonunu “tedavi eden” olmanın 
ötesine geçirerek, “hayat kurtaran” bir 
başarı hikâyesine dönüştü. Kentteki diğer 
merkezlerin tecrübesine, 5 Ocak Devlet 
Hastanesi’nin o taze, dinamik ve adeta 
“sigarayı bıraktırmaya şartlanmış” vizyonu 
eklenince ortaya muazzam bir sinerji çıktı.

Hastanenin o bildiğimiz genç ve güler 
yüzlü sağlık personeli, şimdi tüm enerji-
sini bu büyük düşmanı dize getirmek için 
harcıyor. Merkeze adım atan her vatandaş, 
bitmek bilmeyen kuyruklarda sıra bekle-
meden, uzman bir kadronun rehberliğinde 
ve modern tıbbın imkânlarıyla bu bağım-
lılıktan kurtulma şansı yakalıyor. Sağlık 
ekibinin bu konudaki kararlılığı ise tek 
kelimeyle takdire şayan.

İnsanlığı, ömrümüzü çalan bu büyük 
düşmandan kurtarmak adına taşın altına 
elini koyan, adeta dumansız bir Adana için 
şartlanan 5 Ocak Devlet Hastanesi yöne-
timini, bu merkezi hayata geçiren vizyonu 
ve tüm emektar sağlık çalışanlarını yürek-
ten kutluyorum.

***
Ancak bu büyük ve kutsal mücadelenin 

tam ortasında, benim adıma trajikomik 
bir dram yaşanıyor. Hastanenin başarılı 
Başhekimi Uzm. Dr. Fatih Tepe, ne zaman 
karşılaşsak ya da konuşsak, konuyu bir 
şekilde manipüle edip gözlerimin içine ba-
karak o can alıcı soruyu soruyor, “Hakan 
Bey, Sigara Bırakma Polikliniğimize ne 
zaman geliyorsun?”

Ben ise koskoca Başhekim karşısında, 
her defasında ödevini yapmamış ilkokul 
çocuğu mahcubiyetiyle profesyonel bir 
kaçış planı devreye sokuyorum. Her se-
ferinde “Hocam haftaya kesin oradayım”, 
“Hocam tam Pazartesi gelecektim ki...”, 
“Hocam bu hafta çok yoğunum…” diyerek 
erteleme sanatında adeta dünya markası 
olma yolunda ilerliyorum. 

Sayın Tepe koskoca hastaneyi bu illete 
karşı örgütledi, tüm şehre şifa dağıtıyor, 
bir tek beni o koridordan içeri sokamadı! 
Buradan Fatih Hocama açıkça ilan ediyo-
rum; Merkez muhteşem, vizyon harika... 
Ben de en kısa zamanda o kapıdayım, söz! 
(Tabii önümüzdeki hafta çok önemli bir 
işim çıkmazsa...)

Bu anlamlı mücadelede Adana gene-
linde emek veren tüm hastanelerimizin ve 
özellikle 5 Ocak Devlet Hastanesi ekibi-
nin yüreğine sağlık. Dumansız günlerde 
görüşmek üzere!

Kovalama sonucu yakalanan şüpheli, polis memurunu yanlışlıkla vurduğunu söyledi 

Adana’da uyuşturucu 
satıcılarına yönelik düzenle-
nen ve 500 polisin görev aldığı 
şafak operasyonunda gözaltı-

na alınan 70 şüpheliden 58’i 
tutuklandı. Adana Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, 
Adana İl Emniyet Müdürlüğü 

Narkotik Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekipleri 
tarafından uyuşturucu madde 
ticareti yapan şüphelilere yöne-
lik planlı operasyon gerçekleş-
tirildi. Şafak vakti düzenlenen 
operasyona yaklaşık 500 polis 
katıldı.

Özel Harekât polisleri, 
önceden belirlenen adreslere eş 
zamanlı baskın düzenledi. Ope-
rasyonda bazı evlerin kapıları 
koçbaşı kullanılarak kırılarak 
girilirken, şüpheliler tek tek 
gözaltına alındı.

Operasyon kapsamında 
gözaltına alınan 70 şüpheli, em-
niyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. Şüpheliler-
den 58’i çıkarıldıkları mahke-
mece tutuklanırken, 12 şüpheli 
hakkında ise adli kontrol kararı 
verildi. (5 OCAK/İHA) 

Uyuşturucu tacirlerine 
500 polisle operasyon

İhbara giden polis 
memuru vuruldu

Adana’da 112 Acil Çağ-
rı Merkezi’ne yapılan ihbar 
üzerine olay yerine giden polis 
ekiplerine silahlı saldırı dü-
zenlendi. Saldırıda bir polis 
memuru yaralanırken, kaçan 
şüpheli kovalamaca sonucu 
suç aleti tabancayla birlikte 
yakalandı. Tutuklanan şüp-
heli sağlık kontrolü sırasında 
polisi ‘Yanlışlıkla’ vurduğunu 
söyledi. Olay, 25 Haziran günü 
saat 04.30 sıralarında Çukurova 
ilçesi Karslılar Mahallesi Adnan 
Menderes Bulvarı’nda meydana 
geldi. İddiaya göre, bir kişi 112 
Acil Çağrı Merkezi’ni araya-
rak silahlı şahıslar tarafından 
kovalandığını bildirip yardım 
istedi. İhbar üzerine bölgeye 
Çukurova İlçe Emniyet Müdür-
lüğü’ne bağlı polis ekipleri sevk 
edildi. İhbarın yapıldığı noktada 

araştırma yapan polis memuru 
M.A.Ş.’ye, 01 AZK 699 plakalı 
motosikletle olay yerine gelen 
şüpheli tarafından tabancayla 4 
el ateş açıldı. Açılan ateş sonucu 
polis memuru sağ bacağı ve 
kasığından yaralandı.

Meslektaşlarının telsiz 
anonsu üzerine olay yerine 
sağlık ekipleri sevk edildi. İlk 

müdahalesi yapılan yaralı polis 
memuru ambulansla Çukurova 
Devlet Hastanesi’ne kaldırıl-
dı. Polis memurunun sağlık 
durumunun iyi olduğu öğrenil-
di. Saldırının ardından kaçan 
motosikletli şüphelinin peşine 
düşen Çukurova Devriye Ekiple-
ri, yaşanan kovalamaca sonucu 
Can C. (23)’yi olayda kullandığı 
tabancayla birlikte yakalaya-
rak gözaltına aldı. Şüpheli, 
işlemlerinin ardından Cinayet 
Büro Amirliği ekiplerine teslim 
edildi. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adli tıp biriminde 
sağlık kontrolünden geçirilen 
Can C., basın mensuplarının 
polise neden ateş ettin sorusu-
na ‘Yanlışlıkla’ cevabını verdi. 
Ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheli çıkarıldığı mahkemece 
tutuklandı. (5 OCAK/İHA) 

Gerçekten aynı süreç ola-
maz. Hangi süreçten söz edi-
yorum? Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’nin bugün içine düştüğü/
düşürüldüğü süreç ile Osmanlı 
Devleti’nin içine düştüğü süreç-
ten söz ediyorum.

 Osmanlı Devletimiz, kendi 
hataları, yanlışları, eksiklikleri 
ile Küçük Kaynarca Anlaşma-
sı’ndan itibaren hızla yıkılma 
aşamasına girdi ve sonunda 
yıkıldı. 

Osmanlı Devleti’nin içinde 
başlayan çürüme 19.yüzyılda 
dış güçlerin de etkisiyle yüzyıl 
devam eden sürecin sonunda 

Mondros ile battı gitti. Bu süreci 
biliyor ve görüyoruz. Türk Mil-
leti, Osmanlı Devleti’nde Millet-i 
Hâkime olduğu halde, Türk 
Milleti Osmanlı Devleti’ni kuran 
millet olduğu halde, Türk Milleti 
Osmanlı Devleti yıkılana ka-
dar kanını akıtan Millet olduğu 
halde içeriden ve dışarıdan O’na 
yapılanlar kabul edilir işler de-
ğildi. İşte AYNI SÜREÇ OLAMAZ 
dediğim süreç budur. Osmanlı 
Devleti’nin imparatorluk ol-
masına rağmen, çok dinli, çok 
dilli, çok milletli, çok mezhepli 
bir devlet olmasına rağmen, 
Devlet yıkılmasın diye olağanüs-
tü gayret sarf eden Türk Aydını 
artık Devlet’in kurtulma ümidi 
kalmadığını görünce, Devlet 
Yönetimi’nin Türk Milleti’ni kur-
tarmaya gücünün yetmediğini 
görünce ayağa kalkmış ve Türk 
Milli Mücadelesi’ni yapmıştır. Bu 
Mücadele Türk Milleti’ni içine 
düştüğü ağır bunalımdan, adeta 

yok olmaktan kurtarmış, ba-
ğımsız bir Türk Milli Devleti ku-
rulmuştur. Osmanlı Devleti’nin 
yıkılış aşamasındaki yaşananlar 
bugün Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’ne yaşatılmak istenmek-
tedir. Öyle işler görüyoruz, öyle 
sözler duyuyoruz ki, tarihi de 
yakından bildiğimizden sanki 
aynı o dönemin tekrarını yaşıyo-
ruz. Türkiye Cumhuriyeti Devle-
ti’ni ve Türk Milleti’ni o dönemin 
şartları içerisinde gören ve öyle 
davranan iç ve dış güçlerin fark 
edemediği bir gerçek var yalnız. 
Nedir o? 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
Milli bir devlettir. Yüz yıl önce 
verilen Milli Mücadele,  aklı ba-
şında olan her Türk çocuğunun 
belleğinde ve taptazedir. İç ve 
dış güçler bunu görmek ve ona 
göre davranmak zorundadırlar. 
Anlıyoruz, ne olursa olsun biz 
görevimizi(!) yapacağız diyorlar 
da, o iş de bir yere kadar. Çok 

açık söylüyorum: Yüz yıldır içeri-
den ve dışarıdan yapılan propa-
ganda, son 25 yıldır adeta bir 
saldırı şeklinde söylenen sözler, 
son bir kaç yıldır sanki ülke 
teslim alınmış, sanki Türk Milleti 
yokmuş gibi yapılan davranışlar 
bu ülkede asla sonuç a-la-maz. 
Neden alamaz? 

Büyük Başbuğ Gazi Mustafa 
Kemal ATATÜRK, Türk Mille-
ti’nin gönlünde hiç bitmeyecek 
bir milli ateş yakmış ki mahşere 
kadar sönmesi mümkün değil. 
Bunu nereden anlıyoruz? Bu 
kadar ağır saldırılara, bu kadar 
ağır iftiralara, bu kadar ağır 
yalanlara, bu kadar din kullanı-
larak yapılan fitnelere rağmen 
bu Büyük Başbuğ dimdik ayakta 
ise O’nu ne ve kim yıkabilir? 
Yok, abd imiş, yok o’nun işbir-
likçileri imiş hepsi boşa kürek 
sallamak zorunda kalacaklardır. 

Bundan kimsenin şüphesi 
olmasın.

Av. HalilAv. Halil
AltıparmakAltıparmak

AYNI SÜREÇ AYNI SÜREÇ 
OLAMAZ OLAMAZ 

Gözaltına 
alının 70 

kişiden 58’i 
tutuklandı 

Cinsel istismar soruşturma-
sında şüpheli ve onu alıkoyan 

baba tutuklandı

Günün en 
iğrenç haberi 

Adana’nın 
Feke ilçesinde 
12 yaşındaki 
kıza 6 yıldır 
cinsel istismar-
da bulunduğu 
iddia edilen 
şüpheli ile 
kızını alıkoydu-
ğu öne sürülen 
baba tutuk-
landı. Feke 
Cumhuriyet 
Başsavcılığı, 12 
yaşındaki bir kız çocuğunun yaklaşık 
6 yıl boyunca cinsel istismara uğradığı 
iddiaları üzerine soruşturma başlattı. 
Soruşturma başlatılınca kızın muaye-
nesinde cinsel istismar doğrulanınca 
kız çocuğunun babası Ş.K.’nin (62), bir 
odaya kilitlediği kızını ölümle tehdit 
ettiği öne sürüldü. Bunun üzerine jan-
darma yaptığı operasyonda hem babayı 
hem de cinsel istismar şüphelisi Ö.Ş.’yi 
(60) gözaltına aldı. Baba ve şüpheli jan-
darmadaki ifadesinin ardından adliyeye 
sevk edildi. Baba ve şüpheli çıkarıldık-
ları nöbetçi sulh ceza hâkimliğince tu-
tuklandı. Anne ve kızı ise koruma altına 
alındı. (5 OCAK/İHA) 
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Uzmanlar Adana trafiğini

çözecek 3 mega projeyi açıkladı!

Adana’da nüfus artışı ve yanlış kent-
leşme sonucu adeta kangrene dönüşen 
trafik sorunu vatandaşı çileden çıkarır-
ken, ulaşım uzmanları kenti bu kaostan 
kurtaracak “kurtuluş reçetesini” çıkar-
dı. Adana, 2.3 milyonu aşan nüfusu ve 
hızla genişleyen kent sınırlarıyla her 
geçen gün daha da büyüyen bir trafik 
kriziyle boğuşuyor. Özellikle kuzey-gü-
ney aksında (Çukurova-Seyhan) ve 
doğu-batı güzergâhındaki (D-400) ana 
arterlerde sabah işe gidiş ve akşam 
dönüş saatlerinde oluşan kilometre-
lerce uzunluğundaki araç kuyrukları, 
Adanalıların günlük yaşamını adeta 
kâbusa çevirmiş durumda. Türkmen-
başı Bulvarı, Alparslan Türkeş Bulvarı 
ve Baraj Yolu gibi kritik noktalarda 
tıkanıklık dayanılmaz boyutlara ulaşır-
ken, ulaşım planlamacıları ve uzmanlar 
sorunun salt “araç çokluğundan” değil, 
altyapı yetersizliğinden kaynaklan-
dığını vurguluyor. Peki, Adana’yı bu 
trafik cenderesinden kurtaracak kalıcı 
adımlar neler? Uzmanların işaret ettiği 
ve hayata geçmesi durumunda şehir içi 
trafiğinde tarihi bir kırılma yaratacak 3 
kritik “kurtuluş rotası”nı derledik.
1. KİLİT TAŞI: GÜNEY ÇEVRE YOLU VE 

ALTERNATİF OTOBAN
Adana şehir içi trafiğinin en büyük 

yüklerinden biri, D-400 Karayolu’nu 
mecburi olarak kullanan ağır tonajlı 
araçlar, lojistik kamyonları ve transit 
geçiş yapan tırlar oluşturuyor.

• Çözüm Beklentisi: Karayolları
Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen 

ve kentin güney (Şakirpaşa-AOSB-Cey-
han) hattını kapsayan “Güney Çevre 
Yolu” ile “Ceyhan-Pozantı Alternatif 
Otoban” projelerinin entegre şekilde 
tamamlanması şart.

• Etkisi: Uzman analizlerine göre
bu projeler faaliyete geçtiğinde, ağır 
vasıtalar şehir içine hiç girmeden 
tahliye edilecek. Bu durumun, D-400 ve 
bağlantı yollarındaki günlük araç yü-
künü %30 ile %40 oranında azaltması 
ve trafik kilitlenmelerini büyük ölçüde 
bitirmesi öngörülüyor.
2. TOPLU TAŞIMADA DEVRİM: METRO 

(HAFİF RAYLI SİSTEM) 2. ETAP
Adana’nın mevcut hafif raylı siste-

mi, yıllardır en yoğun insan sirkülasyo-
nunun olduğu bölgelere ulaşamadığı 
için kapasitesinin çok altında kullanı-
lıyor. Çukurova Üniversitesi (Balcalı), 
Adana Şehir Hastanesi ve Yeni Adana 
Stadyumu üçgeni ise her gün on binler-
ce kişiyi ağırlıyor ancak raylı sistemden 
mahrum.

• Çözüm Beklentisi: 2026 yılı için fi-
nansman arayışlarında ve teknik süreç-
lerde sona yaklaşılan Hafif Raylı Sistem 
2. Etap projesinin ivedilikle şantiyeye
dönüşmesi gerekiyor. Akıncılar’dan
başlayıp kuzeydoğuya uzanacak olan
yeni hat, kentin en kalabalık öğrenci ve
sağlık personeli kitlesini taşıyacak.

• Etkisi: Ulaştırma uzmanları, 2. eta-
bın devreye girmesiyle birlikte, otobüs 
ve dolmuş gibi lastik tekerlekli toplu 
taşımadaki yığılmanın biteceğini ve 
özellikle Baraj Yolu ile Şehir Hastanesi 

bağlantı yollarındaki bireysel araç trafi-
ğinin pik saatlerde en az %35 oranında 
azalacağını belirtiyor.

3. YAPAY ZEKA DESTEKLİ ‘AKILLI 
KAVŞAK’ SİSTEMLERİ

Türkmenbaşı Bulvarı, D-400 üze-
rindeki geçişler ve Turgut Özal Bulvarı 
kesişimlerinde yaşanan beklemelerin 
en büyük sebebi, günün belirli saatle-
rindeki anlık araç yığılmalarına tepki 
veremeyen eski tip, sabit sinyalizasyon 
(ışık) sistemleri.

• Çözüm Beklentisi: Şehrin kritik
düğüm noktalarına (özellikle kavşak 
yenileme çalışmaları süren bölgelere) 
anlık araç yoğunluğunu kamera ve 
sensörlerle analiz edip, kırmızı/yeşil 
ışık sürelerini otomatik optimize eden 
“Yapay Zeka Destekli Akıllı Kavşak” ağı-
nın tam entegrasyonu.

• Etkisi: Bu modelin yaygınlaşma-
sı halinde, boş yolda yanan kırmızı 
ışık beklemeleri veya aşırı yığılan bir 
yöndeki kısa yeşil ışık süreleri tarihe 
karışacak. Yeni yan yol düzenlemeleri 
ve akıllı kavşakların, sirkülasyonu anlık 
olarak %40 oranında hızlandırması 
hedefleniyor. 

Özetle; Adana’nın trafik sorununu 
çözmek için artık “yama” önlemler 
değil; transit yolların ayrılması, toplu 
taşımanın konforlu ve doğru güzerga-
ha çekilmesi ve teknolojinin ulaşıma 
tam entegre edilmesi gerekiyor. Kentin 
sabrı tükenirken, gözler bu 3 mega pro-
jenin somutlaşma takviminde. (5ocak-
gazetesi.com)

Türkiye Eğitim Teknolojileri Zirvesi ve Fuarı’nda konuşan 
Twitter Avrupa Eski Başkan Yardımcısı Bruce Daisley: 

Millî Eğitim Bakanlığı hima-
yesinde bu yıl yedincisi gerçek-
leştirilen Türkiye Eğitim Tekno-
lojileri Zirvesi ve Fuarı (TETZ 
2026), üçüncü gününde panel-
lerle devam etti. “Yeni Dünya 
Becerileri” başlıklı panelde 
AçıkBeyin Kurucu Başkanı ve 
Yazar Prof. Dr. Sinan Canan, 
eğitim ve teknolojinin geldiği 
noktaya dair önemli değerlen-
dirmelerde bulundu. “Dijital 
Çağda Barış, Güven ve İş Birliği 
Şirketler Perspektifi” başlıklı 
ikinci panele katılan Twitter 
Avrupa Eski Başkan Yardımcısı 
Bruce Daisley ve Alibaba Eski 
Avrupa Başkanı James Hardy, 
teknolojik altyapıların gelişmesi 
için yapılması gerekenleri an-
lattı. Bruce Daisley, içeriklerin 
doğruluğuna dikkat edilmesi 
gerektiğini söyledi. Millî Eğitim 
Bakanlığı himayelerinde bu yıl 
yedincisi gerçekleştirilen Tür-
kiye Eğitim Teknolojileri Zirvesi 
ve Fuarı (TETZ 2026), üçüncü 
ve son gününde alanında öncü 
isimleri ağırladı. “Yeni Dünya 
Becerileri” başlıklı ilk panelde 
konuşan AçıkBeyin Kurucu 
Başkanı ve Yazar Prof. Dr. 
Sinan Canan, insanın en hayati 
meselesinin eğitim olduğunu 
vurguladı. Teknoloji ve eğitimin 
ulaştığını noktaya dikkat çeken 
Prof. Canan, yapay zekanın 
çok önemli katkılar sağladığı-
nı ancak insanı kolaycılığa da 
alıştırdığını kaydetti. Eğitimin 
içinde insanın gelişiminin göz 
ardı edilemeyeceğini belirten 
Prof. Canan, çocukların oyun 
oynamasının, hayatın içindeki 
ritüellerin çok önemli olduğunu 
aktardı. Günün ikinci paneli, 
“Dijital Çağda Barış, Güven ve 
İş Birliği Şirketler Perspektifi” 
başlığı ile gerçekleştirildi. Pa-
nelde, Twitter Avrupa Eski Baş-
kan Yardımcısı Bruce Daisley 
ve Alibaba Eski Avrupa Başkanı 
James Hardy konuşmacı olarak 
yer aldı. 

TEKNOLOJİDE SAYGI VE 
SORUMLULUK OLMALI
Bruce Daisley, teknolojinin 

geldiği noktada herkesin ilk 
başta iyimser olduğunu ifade 
etti. Saygı ve sorumluluğun 
da olması gerektiğini anlatan 
Daisley, sosyal medyanın hızla 
gelişmesiyle bazı konuların 
kontrol edilemediğini kaydetti. 
Eğitim teknolojisinin çok farklı 
bir alan olduğunu söyleyen 
Daisley, şöyle konuştu: “Sosyal 
medyadan aldığımız dersler, 
eğitim teknolojilerine katkı 
sağlayabilir. Türkiye, İngiltere 
ve dünyanın her tarafındaki 
ülkelerde bundan sonra dü-
zenlemelerle katkı sağlanması 
gerekiyor. Sosyal medyada kul-
lanılan dil, İngilizce konuşmu-
yorsanız anlamanız açısından 
oldukça kısıtlayıcıydı. Ancak 
şimdi bu tweetlerin büyük 
kısmı otomatik olarak tercüme 
ediliyor. Bu, teknolojinin geldiği 
iyi noktalardan biri. Yapay zekâ 
botuna soru sorduğunuzda 
yanıtını alıyorsunuz. Bir şeyin 
doğru olup olmadığının yanıtı 
ve hakemi kim olacak? Gençle-

re gördükleri içeriklerin doğru 
mu yanlış mı olduğunu sor-
gulamayı öğretmek gerekiyor. 
Teknoloji şirketleri kâra odakla-
nıyor; ucuz yapıp hızlı büyü-
mek istiyorlar. Bu da bir tehlike 
yaratıyor. Ücretsiz teknolojiler 
geliştirilebilir. En hızlı olana 
değil, doğru olana odaklanmak 
gerekiyor. Teknoloji şirketleri 
doğruyu söylemiyorsa, bunun 
hesabını vermeliler.”

EĞİTİM TEKNOLOJİLERİ 
İÇİN GÜÇLÜ BİR ALTYAPIYA 

İHTİYAÇ VAR
Şirketlerin eğitim teknoloji-

lerine yeterli yatırım yapmadı-
ğından bahseden James Hardy, 
“Altyapıya yatırım yapmaları 
gerekiyor. Bulut yetkinlikleri, 
yerel dil, lojistik ve yapay zekâ 
modelleri önemli. Örneğin 
start-up’lar bir ülkeye girmek 
istiyor ancak gerekli altyapı 
olmadığı için zorlanıyorlar. 
Eğitim teknolojileri için de 
güçlü bir altyapıya ihtiyaç var. 
Öncelikle altyapı zorluklarını 
çözmemiz gerekiyor” dedi.

Şirketlerin hükümetlerin 
uyguladığı teşvikleri ve planları 
takip etmesi gerektiğini belirten 
Hardy, sözlerine şöyle devam 
etti: “Suudi Arabistan örneğine 
bakın; 2030 vizyonu var. Pek 
çok şirket bu programı takip 
ediyor. Singapur, Hindistan 
ve Ruanda gibi ülkelerde de 
benzer yaklaşımlar bulunuyor. 
Şirketler hükümetlerin eylem-
lerini takip etmeli ve ‘Hükümet 
bize destek veriyor’ diyebilmeli. 
Ülkelere pek çok pilot proje 
geliyor. Bunların çoğu başarılı 
oluyor ancak dış ortam değişti-
ğinde, pilot projeler finansman 
olmadığı için sürdürülemiyor. 
Öğretmenlere yatırım yapılma-
lı, yetkinliklerinin geliştirilmesi 
sağlanmalı. İnsanlara birebir 
eğitim verilebilir demek kolay; 
ancak eleştirel düşünceyi geliş-
tirmek ve motivasyon sağlamak 
için öğretmenlere ihtiyaç var. 
Hükümetler genellikle kısa 
vadeye bakıyor. Çin ve Hindis-
tan daha uzun vadeli planlar 
yapıyor ancak genel olarak 
ülkeler kısa vadeli hedeflere 
odaklanıyor. Bu nedenle eğitim 
her zaman öncelik olmuyor. 
Hükümetler eğitime öncelik 
vermezse çok büyük kayıplar 
yaşayabilir. Çünkü eğitimin 
ekonomide ve toplumda büyük 
bir çarpan etkisi bulunuyor.” (5 
OCAK/BÜLTEN)

En hızlı olana değil, 
doğru olana 

odaklanmak gerekiyor

Adana’da anneler 
bu hizmeti istiyor! 

Türkiye’nin farklı şehirlerinde 
hayata geçirilen “Anne Taksi” uy-
gulaması, hamile kadınlar ve küçük 
çocuğu bulunan annelerin hayatını 
kolaylaştırmaya devam ediyor. Son 
olarak Niğde Belediyesi’nin başlattığı 
uygulama büyük ilgi görürken, benzer 
hizmetlerin Küçükçekmece, İzmit, 
Bilecik ve Nilüfer Belediyesi ve bir-
çok belediye tarafından da başarıyla 
uygulanıyor olması, gözleri Adana’ya 
çevirdi. 5 Ocak Medya Grubu olarak 
başta Adana Büyükşehir Belediyesi 
olmak üzere tüm yerel yöneticilere 
açık çağrımızdır; Adanalı anneler de 
bu hizmetten yararlanmalıdır.

ÜÇ BELEDİYEDE BAŞARIYLA 
UYGULANIYOR

Niğde Belediyesi’nin hayata geçir-
diği “Anne Taksi” projesi kapsamında 
hamile kadınlar ile 0-2 yaş arası çocu-
ğu bulunan anneler, randevu siste-
miyle hastane ve sağlık kuruluşlarına 
ücretsiz ulaştırılıyor.

Benzer sosyal destek uygulamaları, 
Küçükçekmece Belediyesi ve Nilüfer 
Belediyesi tarafından da uzun süredir 
hayata geçirilerek anne ve bebeklerin 
sağlık hizmetlerine daha kolay erişme-
si sağlanıyor.

Bu uygulamalar, sosyal belediye-
ciliğin en başarılı örnekleri arasında 
gösterilirken, vatandaşlardan da 
büyük takdir topluyor.
ADANA’DA DA BÜYÜK BİR İHTİYAÇ 

VAR
Yaklaşık 2,3 milyon nüfusuyla Tür-

kiye’nin en büyük şehirlerinden biri 
olan Adana’da her yıl binlerce kadın 
hamilelik sürecini geçiriyor ve on 
binlerce bebek düzenli sağlık kontrol-
lerine götürülüyor.

Özellikle;
* Hamile kadınlar,
* Yeni doğum yapan anneler,
* 0-2 yaş arası bebeği bulunan

aileler,
* Maddi imkânları sınırlı vatandaş-

lar, ulaşım konusunda zaman zaman 
önemli zorluklar yaşayabiliyor.

Yaz aylarında hava sıcaklığının 40 
dereceyi aştığı Adana’da toplu taşı-
ma beklemek zorunda kalan hamile 
kadınlar için böyle bir hizmet hem 
sağlık hem de yaşam kalitesi açısından 
büyük önem taşıyor.
ANNE VE BEBEK SAĞLIĞINA KATKI 

SAĞLAYACAK
Uzmanlara göre ücretsiz ulaşım 

desteği yalnızca ekonomik bir yardım 
değil, aynı zamanda anne ve bebekle-
rin sağlık kontrollerini aksatmamasını 
sağlayan önemli bir sosyal hizmet 
niteliği taşıyor.

Hamilelik takipleri, doğum öncesi 
muayeneler, bebek aşıları ve rutin 
sağlık kontrollerine güvenli ulaşımın 
sağlanması, toplum sağlığı açısından 
da önemli kazanımlar sunuyor.

5 OCAK MEDYA’DAN ADANA’DAKİ 
YETKİLİLERE AÇIK ÇAĞRI

5 Ocak Medya Grubu olarak çağrı-
mızdır; Niğde, Küçükçekmece ve Ni-
lüfer belediyelerinde başarıyla uygula-
nan “Anne Taksi” modelinin Adana’da 
da hayata geçirilmesi için gerekli 
çalışmalar başlatılmalıdır. Başta Ada-
na Büyükşehir Belediyesi olmak üzere 
ilçe belediyeleri, kamu kurumları ve 
ilgili tüm paydaşların bu örnek projeyi 
değerlendirerek Adanalı annelerin hiz-
metine sunmasını bekliyoruz. Adana, 
sosyal belediyecilik anlayışında öncü 
şehirlerden biri olma potansiyeline 
sahiptir. Hamile kadınlar ile küçük 
çocuğu bulunan annelerin hastanelere 
güvenli ve ücretsiz ulaşımını sağla-
yacak Anne Taksi uygulaması, hem 
ailelerin yükünü hafifletecek hem de 
kentte sosyal dayanışmanın en güzel 
örneklerinden biri olacaktır. (5ocakga-
zetesi.com)
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Seyhan Nehri’nde kirlilik kronikleşti 

Adana’da sıcaklarının etkisini artırmasıyla birlikte orman yangınlarına karşı önlemler üst seviyeye çıkarıldı

Adana Valiliği ormanlık alanlara girişleri yasaklarken bölgede etkili 
olan poyraz, düşük nem oranı ve sıcak hava nedeniyle yangın riski-
nin artması üzerine orman ekipleri anonslar ile vatandaşları uyardı. 

Tüm birimler teyakkuzda
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4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 

göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

BASIN ILN02496240Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1152384
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 TÜRKİYE CUMHURİYETİ DEVLET 
		  DEMİRYOLLARI İŞLETMESİ GENEL 
		  MÜDÜRLÜĞÜ TCDD 6. BÖLGE 
		  MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Kurtulus Mahallesi Atatürk Cad 
		  SEYHAN/ADANA
1.3. Telefon numarası	 :	 03224536914
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 23.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	 TCDD 6. Bölge Müdürlüğü Toplantı Salonu 
		  Kat:1 Seyhan / ADANA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 YOL SERVİS MÜDÜRLÜĞÜNE BAĞLI 
		  SİNYALİZASYON VE HABERLEŞME 
		  ŞEFLİKLERİNDE KULLANILMAK ÜZERE 
		  HEMZEMİN GEÇİT KORUMA VE 
		  SİNYALİZASYON SİSTEMLERİ İÇİN YEDEK 
		  MALZEME ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 28 kalem HEMZEMİN GEÇİT KORUMA VE 
		  SİNYALİZASYON SİSTEMLERİ İÇİN YEDEK 
		  MALZEME ALIMI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Satın Alma ve Malzeme Servis Müdürlüğü 
		  Seyhan/Adana
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 60 
		  takvim günü içerisinde teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 31.07.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit 
edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Adana’da hava sıcaklıklarının artması, düşük 
nem ve etkili olan poyraz nedeniyle orman 
yangını riskine karşı orman işletme müdürlükleri 
arasözler, dronlar ile havadan ve karadan va-
tandaşı yangın riskine karşı anonslar ile uyardı. 
Adana’da sıcaklarının etkisini artırmasıyla birlik-
te orman yangınlarına karşı önlemler üst sevi-
yeye çıkarıldı. Adana Valiliği ormanlık alanlara 
girişleri yasaklarken bölgede etkili olan poyraz, 
düşük nem oranı ve sıcak hava nedeniyle yangın 
riskinin artması üzerine orman ekipleri anonslar 
ile vatandaşları uyardı. Kozan Orman İşletme 
Müdürlüğü, sorumluluk sahasında bulunan 88 
mahallede; Aladağ Orman İşletme Müdürlüğü 
ekipleri ise kırsal mahallelerde eş zamanlı olarak 
vatandaşlara yönelik bilgilendirme çalışması 
gerçekleştirdi.

“Ormanlara girmeyelim, ateş yakmayalım”
Aladağ ilçesi Meydan Mahallesi Muhtarı Nabi 

Karakız, Adana Valiliği tarafından alınan orman 
yangınlarıyla mücadele kararlarını hatırlatarak 
“Valiliğimizin kararıyla 11 Haziran 2026 ile 31 
Ekim 2026 tarihleri arasında ormanlık alanlara 
giriş ve çıkışlar yasaklandı. Pos Orman İşletme 
Müdürlüğümüz ekipleri gerek ilanlarla gerek-
se anonslarla vatandaşlarımızı bilgilendiriyor. 
Ekiplerimize teşekkür ediyoruz. Tüm vatandaş-
larımızdan ricamız; yasak süresi boyunca orman 
alanlarına girmeyelim, ateş yakmayalım ve doğa-
mızı birlikte koruyalım” dedi.

“88 mahallede denetim arttı”
Kozan Orman İşletme Müdürlüğü ekipleri, 

yüksek riskli bölgelerde arazöz ve ilk müdahale 
araçlarıyla devriye faaliyetlerini artırdı. Orman 
muhafaza ekipleri mahallelerde vatandaşlarla bir 
araya gelerek yangına neden olabilecek davranış-
lara karşı uyarılarda bulundu. Ekipler, özellikle 
sıcak havalarda cam, izmarit, kontrolsüz ateş ve 
tarımsal faaliyetlerden kaynaklanabilecek yangın 
risklerine dikkat çekerek, en küçük duman veya 
şüpheli durumda vatandaşların 112 Acil Çağ-
rı Merkezi’ne ihbarda bulunmasını istedi. (6 
OCAK/İHA) 

Jeofizik Mühendisleri Odası Adana Şube Başkanı Emin Pişkin “Ceyhan 
depreminin üzerinden 28 yıl geçti, aynı acıları yaşıyoruz. Artık ‘yapıyor-

muş gibi’ görünmeye tahammülümüz yok” dedi. 

“Denetimde 
yetkin personel 

eksikliği hayati risk”
TMMOB Jeofizik Mühendisleri 

Odası (JFMO) Adana Şube Başkanı 
Emin Pişkin, 27 Haziran 1998 Ceyhan 
Depremi’nin 28. yılı nedeniyle açıkla-
ma yaptı. Pişkin, Ceyhan’dan 6 Şubat 
depremlerine kadar geçen süreçte 
can ve mal kayıpları karşısında ders 
çıkarma ve önlem alma konusunda 
çok yavaş ilerlendiğini vurguladı.

“YÖNETMELİK KÂĞITTA KALIYOR”
Pişkin, “Bu zaman dilimi içerisin-

de en büyüğü olan 6 Şubat da dahil 
olmak üzere birçok canımızı yakan 
depremler oldu. Her birindeki can ve 
mal kaybı göz önüne alındığında bu 
konuda aldığımız ders ve önlemler 
bakımından çok yavaş ilerlediğimiz aşikâr” 
dedi. Pişkin, mevzuata bazı maddelerin eklen-
diğini ancak uygulamada sorunların sürdüğü-
nü belirtti.

“ŞAŞIRTAN İHMALKÂRLIK”
Denetim mekanizmalarındaki eksikliğe 

dikkat çeken Pişkin şunları kaydetti:  
“Yapı denetimler, yerel yönetimler gibi 

denetim mekanizmalarının kadrolarında hâlâ 
süregelen yetkin mühendis ve teknik personel 
eksikliği mantığı şaşırtan boyutta ihmalkârlık-
tır. Söz gelimi hayati önem taşıyan bir Zemin 
Etüt Raporu’nu denetleyecek yetkinlikte 
mühendis bulundurulmayan yerlerde sadece 
yapının sağlamlığının yetmeyeceğini, dep-
remlerde parçalanmasa bile yan yatan binalar 
tekrar göstermiştir.”

“YETKİN KADROLAR KURULMALI, HERKES 
VİCDANIYLA ÇALIŞMALI” 

Depreme hazırlıkta göstermelik adımların 

terk edilmesi gerektiğini ifade 
eden Pişkin, “Ülke olarak bir 
şeyleri yapıyormuş gibi görünerek 
kaybedecek vaktimiz yok. Vatan-
daşından yöneticisine herkesin 
sorumluluklarını yerine getirmesi 
gerekiyor ki her depremde aynı 
acılar yaşanıp aynı konuşmalar 
yapılmasın” diye konuştu. 

Başkan Pişkin, Özellikle ilgili 
kurumların alanında yetkin mü-
hendislerden oluşan kadroları 
eksiksiz kurması gerektiğini vurgu-
ladı.

“TEK DİSİPLİNLİ DENETİM 
YETERSİZ”

“Üç farklı disiplinin imzaladığı bir raporu 
tek bir disiplinin kontrol etmesinin yeterli 
olmadığı gibi, ilgili teknik personeli de zora 
sokup hakkından fazla sorumluluk altına 
sokmaktan başka bir şey değildir” diyen Pişkin, 
disiplinler arası denetimin zorunlu olduğunu 
söyledi.

VİCDANLI ÜRETİM ÇAĞRISI!
Başkan Pişkin açıklamasında, “Bununla 

birlikte tabii ki en önemlisi işçisinden, mühen-
disine, mimarından müteahhitine herkesin 
elini vicdanına koyup işini layıkıyla yapması 
gerekmektedir” ifadelerini kullandı. 

RAHMETLE ANDI
TMMOB JFMO Adana Şube Başkanı Emin 

Pişkin, “Tüm bu bilinç ve umutla aynı acıların 
tekrar yaşanmamasını diliyor, Ceyhan depre-
minde hayatını kaybeden vatandaşlarımızı bir 
kez daha rahmetle anıyoruz” sözleriyle açıkla-
masını tamamladı. (5 OCAK/BÜLTEN) 

Adana’da Seyhan Nehri 
çevresindeki çevre kirliliği ile 
bakımsızlık, hem yerli ziyaretçi-
lerin hem de şehre gelecek olan 
turistler için oldukça kötü bir 
görüntü oluşturuyor. Vatan-
daşlar, belediyenin temizlik 
çalışmalarında yetersiz kaldı-
ğını belirterek duruma tepki 
gösterdi.

Kentte yerli ve yabancı 
turistlerin uğrak noktası olan 
Seyhan Nehri kıyısında biriken 
plastik şişeler, pet bardaklar ve 
çöpler kentin imajını olumsuz 
etkiliyor. Çevre kirliliği nedeniy-
le turistlerin Adana hakkında 
yanlış bir izlenime kapıldığını 
belirten vatandaşlar, nehir 
ve parkların yerli ile yabancı 
ziyaretçilere yakışır bir hale 
getirilmesi için belediye ekiple-

rinin acilen duruma el atmasını 
istiyor.

“Yabancı insanlar fotoğraf 
çekiyor, üstünde su şişesi 

gözüküyor”
Şanlıurfa’nın Suruç il-

çesinden Adana’yı ziyarete 
gelen Mehmet Can, karşılaştığı 
manzara karşısında büyük şok 
olduğunu ifade etti. Kentin 
tanıtımı açısından bu görün-
tünün çok yanlış olduğunu 
belirten Can, “Hiç memnun 
değilim. Bizim yabancılar da 
geliyor. Her şey göz önünde. Su 
şişesi atıyorlar, pet bardağı atı-
yorlar. Yabancı insanlar gelip, 
bir fotoğraf çekiyor, üstünde 
su şişesi gözüküyor, kirli şeyler 
gözüküyor. Yani öyle hoş bir şey 
değil. Belediyeler el atmıyorlar. 
İşte onun için söylüyorum. Yani 

belediyenin bakması lazım. 
Suruç’tan geldim, hiç mem-
nun olmadım. Suyun rengi çok 
kirli. Yabancı insanlar geliyor, 
Adana’yı böyle tanıtmak kötü. 
Ben de yabancı gibiyim, şimdi 
ben gördüm ve hiç memnun 
olmadım. Hani bu belediye bir 
el atmasını, yardımcı olmasını 
istiyorum” ifadelerini kullandı. 
(5 OCAK/İHA) 
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Geçtiğimiz hafta sonu Türkiye genelinde 
öğrenciler karnelerini aldı. Adana’da da 496 bin 
218 öğrenci de karnesine kavuştu. Peki kentin 

karnesi ne durumda? 5 Ocak okurları için 
araştırdık. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
Adana’nın geçen yılki eğitim karnesini 
açıkladı. 

ADANA TÜRKİYE ORTALAMASININ 
ALTINDA 

TÜİK 2025 yılı eğitim verileri, Adana’nın eğitim profilini 

ortaya koyuyor. Verilere göre Adana’da ortalama eğitim sü-
resi 2024 yılında 9,3 yıl iken 2025 yılında 9,4 yıla yükseldi. 
Ancak bu artışa rağmen kent, 9,6 yıl olan Türkiye ortalama-
sının altında kaldı.

YÜKSEKÖĞRENİM GÖREN NÜFUS ORANI
HATIRI SAYILIR BİR SEVİYEDE

2024 yılı verilerine göre Adana’da 6 yaş ve üzeri nüfus 
2 milyon 92 bin 619 kişi olarak kayıtlara geçti. Üniversite 
mezunu sayısı 320 bine yaklaştı. Eğitim durumuna göre 
dağılım incelendiğinde Adana’da yüksekokul veya fakülte 

mezunu kişi sayısı 319 bin 838. Bu rakam, kentte 
yükseköğrenim gören nüfusun hatırı sayılır bir 
seviyede olduğunu gösteriyor. Adana’da 499 bin 
479 kişi lise ve dengi okul mezunu, 382 bin 376 
kişi ortaokul ve dengi okul mezunu, 436 bin 803 
kişi ilkokul mezunu. Kentte yüksek lisans mezunu 
sayısı 38 bin 191, 
doktora mezunu 
sayısı ise 5 bin 211.
45 BİNDEN FAZLA 
KADIN 9 BİNDEN 

FAZLA ERKEK 
OKUMA YAZMA 

BİLMİYOR!
Yukardaki oku-

yan kişi sayısına ve 
elde edilen oranlara 
rağmen hala sınıfı 
geçemeyen Ada-

na’da, ne yazık ki 55 Binden fazla kişi hala okuma yazma 
bilmiyor!  Adana’da 55 bin 609 kişinin okuma yazma bilme-
diği TÜİK araştırmasıyla tespit edildi. Bu grubun yaklaşık 
yüzde 83’ünü kadınlar oluşturuyor. Okuma yazma bilmeyen 
kadın sayısı 45 bin 987 olurken, erkeklerde bu sayı 9 bin 
622 olarak kayıtlara geçti. 

MEZUN DEĞİL AMA OKURYAZAR
Veriler arasında ‘en azından okuma yazma biliyor’ diye-

rek sevindiren bir istatistik olsa da Adana’da okul mezu-
niyeti yaşayamayan yüzbinlerce insan var. TÜİK’in eğitim 
verileri 216 bin 729 kişinin okuma yazma bildiğini ancak 
herhangi bir okul bitirmediğini tespit etti. Eğitim sendikala-
rının resmi açıklamalarına ve güncel verilere göre, Adana 
kent merkezinde yaklaşık bin 800 öğretmen fazlası (norm 
fazlası) varken, 55 binden fazla kişinin okuma yazma bilmi-
yor olması can acıtıyor.

Bir eğitim öğretim sezonunun daha sonuna geldik. Öğrenciler geçtiğimiz cuma günü karne aldı.
Peki Adana’nın eğitim karnesi ne durumda? TÜİK verileri acı gerçeği ortaya koyuyor!

BİN 800 ÖĞRETMEN FAZLASININ OLDUĞU ADANA’DA 
55 BİNDEN FAZLA KİŞİ OKUMA YAZMA BİLMİYOR!

Sefa
SAYGIDEĞER’İN
ÖZEL HABERİ

İl Sağlık Müdürlüğü, hava sıcaklıklarının 
mevsim normallerinin üzerine çıkması nede-
niyle vatandaşları aşırı sıcakların oluşturabile-
ceği sağlık risklerine karşı uyardı. Yapılan açık-
lamada, özellikle 10.00-16.00 saatleri arasında 
zorunlu olmadıkça dışarı çıkılmaması gerektiği 
belirtilirken, yaşlılar, çocuklar, hamileler ve kro-
nik hastalığı bulunan bireylerin sıcak havalar-
dan daha fazla etkilendiğine dikkat çekildi.

RİSK ALTINDAKİ GRUPLAR DAHA
DİKKATLİ OLMALI

Müdürlük açıklamasında, sıcaklık ve nem 
artışıyla birlikte vücut ısısının yükseldiği, 
terleme mekanizmasının ise her zaman yeterli 
olmadığı vurgulandı. Özellikle yalnız yaşayan 
65 yaş üstü bireyler, 4 yaşından küçük çocuklar, 
hamileler, açık alanda çalışanlar, aşırı kilolu 

kişiler, kronik hastalı-
ğı bulunanlar, dü-
zenli ilaç kullananlar 
ile evsizlerin sıcak 
çarpması açısından 
yüksek risk taşıdığı 
ifade edildi. Açıkla-
mada, sıcak havalarda 
oluşabilecek aşırı sıvı 
kaybı, kalp ve dolaşım 
sistemi hastalıkları 
ile bazı ilaçların kullanımının da vücut ısısını 
dengeleme mekanizmasını olumsuz etkileyebi-
leceği belirtildi.

GÜNÜN EN SICAK SAATLERİNDE
DIŞARI ÇIKMAYIN

Vatandaşların güneş ışınlarının en etkili 
olduğu 10.00-16.00 saatleri 
arasında mümkün olduğun-
ca dışarı çıkmamaları tav-
siye edildi. Dışarı çıkılması 
gereken durumlarda ise açık 
renkli, bol ve hafif kıyafetler 
tercih edilmesi, geniş kenarlı 
şapka ve güneş gözlüğü kulla-
nılması, güneş koruyucu krem 
sürülmesi önerildi. Yoğun fi-
ziksel aktivitelerin sabah veya 
akşam saatlerinde yapılması 
gerektiği belirtilirken, ağır 
egzersizlerden kaçınılması ve 
spor sırasında yeterli miktarda 
sıvı tüketilmesi istendi. Ayrıca 
bebeklerin, çocukların, engelli 
bireylerin ve evcil hayvanların 
park halindeki araçlarda ke-
sinlikle bırakılmaması gerekti-
ği hatırlatıldı. Kapalı alanların 
sık sık havalandırılması, güneş 
alan pencerelerin perde veya 
güneşlikle gölgelendirilmesi 
ve vücut ısısını düşürmek 
amacıyla sık duş alınması ya 

da yüz, ense ve ellerin soğuk suyla serinletilmesi 
önerildi.

BOL SU TÜKETİN, SAĞLIKLI BESLENİN
İl Sağlık Müdürlüğü, susuzluk hissi olmasa 

bile günlük en az 2-2,5 litre su tüketilmesini 
önerdi. Kafeinli, gazlı ve alkollü içecekler yerine 
su, ayran, süt ve taze meyve sularının tercih 
edilmesi gerektiği ifade edildi. Beslenmede yağlı 
ve kızartılmış yiyeceklerden uzak durulması, 
sebze ve meyve ağırlıklı beslenilmesi tavsiye 
edilirken, dışarıda açıkta satılan ve bozulma 
riski taşıyan gıdaların tüketilmemesi konusunda 
da uyarıda bulunuldu.

SICAK ÇARPMASI ACİL MÜDAHALE 
GEREKTİRİYOR

Açıklamada, aşırı sıcakların en ciddi so-

nuçlarından birinin sıcak çarpması olduğu 
belirtildi. Vücut sıcaklığının kısa sürede 40 
derecenin üzerine çıkabileceği, bu durumun 
tedavi edilmediğinde kalıcı hasar veya ölüme 
yol açabileceği ifade edildi. Yüksek ateş, kuru 
ve kızarık cilt, bilinç bulanıklığı, baş dönmesi 
ve kusma gibi belirtiler görülen kişilerin derhal 
serin bir ortama alınması, giysilerinin gevşetil-
mesi ve sağlık kuruluşuna ulaştırılması gerektiği 
bildirildi. Bilinci kapalı kişilere kesinlikle sıvı 
verilmemesi gerektiği de hatırlatıldı.

DİĞER SICAK KAYNAKLI
RAHATSIZLIKLARA DİKKAT

Uzmanlar, sıcak bitkinliği, kas krampları, 
güneş yanıkları ve isiliğin de yaz aylarında sık 
görülen sağlık sorunları arasında yer aldığını 

belirtti. Bu durumlarda 
kişinin serin bir ortamda 
dinlendirilmesi, yeterli 
sıvı alması ve belirtilerin 
devam etmesi halinde sağlık 
kuruluşuna başvurması 
önerildi. Açıklamada ayrıca 
uzun süre güneş ışınlarına 
maruz kalmanın ciltte erken 
yaşlanma, güneş lekeleri, 
katarakt ve deri kanseri 
riskini artırabileceği vurgu-
lanarak, vatandaşların özel-
likle yaz aylarında güneşten 
korunma tedbirlerini ihmal 
etmemeleri istendi. 

Uzmanlardan kritik uyarı!

10:00-16:00 saatleri
arasında dışarı çıkmayın!

Adana her yıl olduğu gibi bu yıl da deyim yerindeyse yanmaya başladı,
İl Sağlık Müdürlüğü aşırı sıcaklara karşı vatandaşları tedbirli olmaya çağırdı
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Gençlik ve Spor Bakanlığı'nın her yıl binlerce 
çocuğu sporla buluşturduğu GSB Spor Okulları ile 
Engelsiz Spor Okulları, Adana'da düzenlenecek 
törenle 2026 yaz sezonuna resmen başlayacak. 
Yaz boyunca ücretsiz spor eğitimlerinin verilece-
ği organizasyonun açılışı, Adana Valisi Mustafa 
Yavuz'un katılımıyla gerçekleştirilecek.

AÇILIŞ TÖRENİ MENDERES SPOR 
SALONUNDA

Adana Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından 
organize edilen 2026 GSB Spor Okulları ve En-
gelsiz Spor Okulları Açılış Töreni, bugün 10.00'da 
Menderes Spor Salonu'nda yapılacak. Sporun her 
yaştan bireye ulaşmasını hedefleyen programa 
protokol üyeleri, sporcular, antrenörler, veliler ve 
çok sayıda davetlinin katılması bekleniyor.
YAZ TATİLİ SPORLA DEĞERLENDİRİLECEK

"Yaza Hareketli Giriyoruz" sloganıyla hayata 
geçirilen GSB Spor Okulları kapsamında çocuklar 
ve gençler, yaz tatili boyunca birçok branşta üc-
retsiz eğitim alma imkânı bulacak. Aynı zamanda 
Engelsiz Spor Okulları ile özel gereksinimli birey-

lerin spor faaliyetlerine katılımı des-
teklenerek herkes için eşit spor ortamı 
oluşturulması hedefleniyor.
AMAÇ SAĞLIKLI NESİLLER VE YENİ 

YETENEKLER
Gençlik ve Spor İl Müdürü Mustafa 

Loğoğlu'nun davetiyle düzenle-
necek organizasyonun temel 
hedefleri arasında çocukla-
rın spora yönlendirilmesi, 
yetenekli sporcuların erken 
yaşta keşfedilmesi ve sağlıklı 
yaşam alışkanlığının yaygın-
laştırılması yer alıyor. Yaz 
dönemi boyunca gerçek-
leştirilecek eğitimlerin, 
geleceğin başarılı 
sporcularının yetişme-
sine katkı sunması 
bekleniyor.      
(5 OCAK/
Ergun KARA)

Yaz Spor sezonu Vali Yavuz’un
katılımıyla bugün başlıyor

Vali
Mustafa
Yavuz

Adana Demirspor Kulübü Başkanı Ertan Zeybek 
ile Asbaşkan Mustafa Kemal Üstüner, Milliyetçi Ha-
reket Partisi (MHP) Adana İl Başkanı Hakan Yıldırım’ı 
makamında ziyaret etti. Gerçekleştirilen görüşmede 
kent gündemi ve spor üzerine değerlendirmelerde 
bulunuldu.

Adana’nın köklü kulüplerinden Adana De-
mirspor’un yönetim kadrosu, kentteki temasları kapsa-
mında MHP Adana İl Başkanlığı’nı ziyaret etti. Nezaket 
çerçevesinde gerçekleşen buluşmada, Adana’nın 
sportif değerleri, kent kültürü ve sporun toplumsal bir-
likteliğe katkısı üzerine görüş alışverişinde bulunuldu.

MHP İL BAŞKANLIĞI’NDAN TEŞEKKÜR MESAJI
Ziyaretin ardından MHP Adana İl Başkanlığı’nın 

sosyal medya hesabından yapılan paylaşımda, Ada-
na Demirspor Başkanı Ertan Zeybek ile Asbaşkan 
Mustafa Kemal Üstüner’e nazik ziyaretlerinden dolayı 
teşekkür edildi.

Açıklamada, “Başkanımız Sayın Hakan Yıldırım’ı 
ziyaret eden Adana Demirspor Kulübü Başkanı Er-
tan Zeybek ve Asbaşkanı Mustafa Kemal Üstüner’e 
teşekkür ederiz. Nazik ziyaretleri ve samimi sohbetleri 
bizleri memnun etmiştir.” ifadeleri kullanıldı. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Adana Demirspor’dan
MHP Adana İl Başkanlığına 

nezaket ziyareti

Okul sporlarında iki yıl üst üste Türkiye'nin zirve-
sine çıkan Seyhan Şehit Ahmet Mehmet Oruç Spor 
Lisesi Genç Kız Hokey Takımı, İl Millî Eğitim Müdürü 
Mehmet Nurettin Aras tarafından makamında kabul 
edildi. Başarılı sporcular, elde ettikleri tarihi başarıyla 

bir kez daha Adana'nın gururu oldu.
ÇİFTE ŞAMPİYONLUKLA TARİH 

YAZDILAR

2024-2025 ve 2025-2026 eğitim 
öğretim yıllarında düzenlenen Okul 
Sporları Genç Kızlar Hokey Türkiye 

Şampiyonası'nda mutlu sona ulaşan Seyhan Şehit 
Ahmet Mehmet Oruç Spor Lisesi, üst üste kazan-
dığı şampiyonluklarla önemli bir başarıya imza attı. 
Başarılı ekip, istikrarlı performansıyla Türkiye'nin en 
başarılı okul takımları arasında yer aldı.

ARAS'TAN BAŞARILI SPORCULARA TEBRİK
İl Millî Eğitim Müdürü Mehmet Nurettin Aras, 

şampiyon sporcuları, antrenörlerini, beden eğitimi 
öğretmenlerini ve okul yöneticilerini makamında 
ağırlayarak başarılarından dolayı kutladı. Ziyarette 
sporcularla sohbet eden Aras, elde edilen başarının 
özverili çalışmanın, planlı eğitimin ve takım ruhu-

nun en güzel örneklerinden biri olduğunu ifade etti.        
(5 OCAK/Sefa SAYGIDEĞER)

Türkiye’nin en iyileri Adana’dan

Adanaspor’dan TFF’ye sistem 
üzerinden lige katılım başvurusu

3. ligde mücadele verecek olan Ada-
naspor, yeni sezon öncesinde hareketlilik 
yaşamaya başladı. Turuncu-be-
yazlı kulüp, 2026-2027 
sezonunda lige katılım için 
Türkiye Futbol Federasyo-
nu’na (TFF) resmi başvu-
rusunu sistem üzerinden 
gerçekleştirdi.
RESMİ SÜREÇ BAŞLATILDI

Uzun süredir kulübün yeni 
sezonda ligde yer alıp alma-
yacağı tartışılırken, Adanaspor 
yönetimi gerekli başvuruyu ya-
parak resmi süreci başlattı. Yapılan 
başvuruyla birlikte gözler şimdi Türkiye 
Futbol Federasyonu’nun değerlendirme 
sürecine çevrildi.

BEKLEYİŞ SÜRÜYOR
Lige katılım başvurusunun yapılmasının 

ardından kulübün, federasyonun belirle-
diği kriterler doğrultusunda süreci ta-

mamlaması bekleniyor. TFF’nin 
incelemelerinin ardından 
Adanaspor’un yeni sezon-
daki durumu netlik kazana-
cak. 

TARAFTARLAR 
GELİŞMELERİ YAKINDAN 

TAKİP EDİYOR
Son dönemde yaşanan 

belirsizlik nedeniyle büyük 
endişe yaşayan Adanaspor ta-

raftarları, kulüpten gelecek resmi 
açıklamaları yakından takip ediyor. 

Lige katılım başvurusunun yapılması, ca-
miada yeni sezon adına umutları artırırken, 
süreçle ilgili gelişmelerin önümüzdeki 
günlerde netleşmesi bekleniyor. (5 OCAK-
Bülten)

Okul Sporları Türkiye Şampiyonluğu’nun 
ardından Dünya Kupası’nda da altın madalya 
kazanarak adından söz ettiren genç kick bok-
sçu Huriye Nur Ergin, başarılarının ardından 
okul yönetimi tarafından onurlandırıldı. Hüsnü 
M. Özyeğin Anadolu Lisesi yönetimi, başarılı 
sporcunun her zaman yanında olacaklarını 
açıkladı.
ŞAMPİYON SPORCUYA TEBRİK ZİYARETİ

Hüsnü M. Özyeğin Anadolu Lisesi Okul 
Müdürü Murat Çapkan ile Beden Eğitimi 
Öğretmeni Devrim Göksu, Dünya Kupası şam-
piyonu öğrencileri Huriye Nur Ergin’i tebrik 
ederek gösterdiği üstün performanstan dolayı 
gurur duyduklarını ifade etti.

Ziyarette genç sporcunun elde ettiği başa-

rıların hem okul hem de Adana adına önemli 
bir gurur kaynağı olduğu belirtilirken, ulusal 
ve uluslararası organizasyonlarda da Huriye 
Nur Ergin’e destek vermeye devam edecekleri 
vurgulandı.

ANTRENÖR PITIRLI’DAN OKUL 
YÖNETİMİNE TEŞEKKÜR

Öz Hilal Kick Boks Spor Kulübü Antrenörü 
İbrahim Pıtırlı ise okul yönetiminin sporcuya 
verdiği manevi desteğin büyük önem taşıdığını 
söyledi.

Pıtırlı, “Huriye Nur Ergin’in başarısında 
okulunun desteği ve motivasyonu da önemli 
bir yere sahip. Spora değer veren ve öğ-
rencilerinin her zaman yanında olan Okul 
Müdürümüz Murat Çapkan ile Beden Eğitimi 
Öğretmenimiz Devrim Göksu’na teşekkür 
ediyorum. Genç sporculara verilen bu destek, 
yeni şampiyonlukların kapısını aralayacaktır.” 
dedi. (5 OCAK/Ergun KARA)

Dünya Kupası Şampiyonu Huriye 
Nur Ergin’e okulundan destek
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